



# 把稳工业稳投资作为重中之重

本报讯(记者 夏升 通讯员 陈波) 当前,产业链供应链畅通事关千万家企业,成为企业的急难愁盼。记者5月31日从全省工业经济稳增长暨制造业重大项目月度分析调度会上了解到,我省制定了“三区”(封控区、管控区、防范区)内重点企业封闭生产指引,并在嘉善的复工复产中取得了实战经验,初步测算挽回经济损失超5亿元。接下来,全省将

推广这一经验,一旦发生疫情,将按照指引组织有条件的企业闭环生产,最大程度减少疫情带来的影响。企业的复工复产不会像打开水龙头水就流出来,需要各级部门把工作做实做细,尽可能缩短企业复工复产的时间。全省各地将保障产业链供应链畅通作为重中之重——宁波建立产业链对接平台,帮助重点龙头企业、链主企业寻找

供货商的本地替代;湖州加强通行证推广使用,做到即申即审即办,并加快建设应急物资保供运输中转站;嘉兴开展“畅通循环”百日攻坚行动,实时监测通报企业物流恢复率。当下,距离上半年结束只有1个月时间,如何将当前的攻坚期转化为新一轮发力的窗口期,全省各地各有关部门仍需付出超常努力。

(下转第二版)

## 省领导“六一”儿童节在杭看望少年儿童

# 让孩子们像山鹰一样展翅高飞

袁家军黄建发参加

本报杭州6月1日讯(记者 刘乐平 陆乐) 6月1日,国际儿童节。省委书记袁家军,省委副书记、省少工委名誉主任黄建发在杭州考察小学、幼儿园,来到孩子们中间,与大家共度“六一”、喜迎节日,并代表省委、省政府向全省少年儿童致以节日问候,向为孩子们健康成长辛勤付出的教育工作者和社会各界人士表示亲切慰问。

创办于1957年的浙江大学附属小学,依托浙大的科教资源和智力支撑,积极致力于教育改革,努力为孩子打造健康成长的乐园。节日的校园,教室里书声琅琅,操场上欢声笑语,汇聚成一串串快乐的音符,孩子们沉浸在欢乐的氛围中。袁家军一行首先来到这里,少先队员们迎上前去,给他们系上鲜艳的红领巾。袁家军微笑着与孩子们亲切交谈,祝大家节日快乐。听取求是集团化办学历程及学校办学理念、特色等情况介绍后,袁家军参观了学生小雏鹰美术个展、求是少年创新科学院,并观看童声合唱《求是之歌》表演。同学们给机器人编程、焙制各式糕点、体验木工制作……争相展示自己的作品。袁家军不时驻足,与孩子们互动交流,为孩子们精彩的表演鼓掌加油,勉励他们珍惜童年的宝

贵时光,培养广泛兴趣爱好,增强科学探索精神,如饥似渴学习,练就过硬本领,像山鹰一样展翅高飞。手指画、搭积木、玩游戏……闻裕顺幼儿园里,孩子们在操场上、教室里尽情地欢笑、玩耍。袁家军来到孩子们中间观看幼儿舞蹈《我们都是小星星》,送上节日礼物,并察看了教学生活设施,希望学校不断提升教学管理水平,更好组织开展教育教学,引导孩子们亲近自然、热爱生活,乐于学习、追梦圆梦,让每个孩子都能健康快乐成长。袁家军还叮嘱随行的有关部门负责人,要按照省委、省政府“浙有善育”部署要求,把握教育规律和儿童成长规律,集聚更多优质资源,更好满足社会需求。

考察中,袁家军强调,习近平总书记始终心系少年儿童成长,对少年儿童工作作出一系列重要指示,充分体现了对少年儿童的真挚关怀和殷切期望。我们要学深悟透习近平总书记关于少年儿童工作的重要论述精神,以更加强烈的责任感和使命感,以更加有力的实际行动,促进我省少年儿童健康成长。袁家军对全省少年儿童和广大教师提出殷切希望。他说,童年、青少年是人一生中更美好、最宝贵的时

期。当前,全国各族人民正在以习近平同志为核心的党中央带领下,向全面建设社会主义现代化国家迈进,我省也开启了共同富裕和省域现代化新征程,广大少年儿童在实现2035、2050目标中将承担光荣使命。希望小朋友们立大志,牢记总书记的教导,追求真理、报效祖国,做对人生、对自己、对家庭、对社会有意义的事,把五彩斑斓的“小梦想”汇入国家富强、民族复兴的“大梦想”;树品格,坚持品德为先,滋养好心灵,努力成为一盏灯、一束光,温暖他人、奉献社会;爱学习,惜时如金、孜孜不倦,像海绵吸水一样学习知识、全面发展,把成长的根基扎深扎牢;强体魄,养成良好的生活习惯,特别是注意用眼卫生,经常参加劳动和体育锻炼,为未来的人生发展打下良好的身体基础;要勇敢,培养不怕困难、敢于拼搏的精神,保持积极进取的精神状态,以奋斗成就自我。希望广大教师不断提升自身能力素养和水平,用心用情关爱每一名少年儿童成长,让祖国的花朵在阳光下尽情绽放。

袁家军强调,全省各级党委和政府要认真贯彻落实习近平总书记关于少年儿童工作的重要论述精神,聚焦“培养什么人、怎么培养人、

为谁培养人”这一根本问题,立足长远,着眼未来,为孩子们创造一个安全健康、快乐成长的良好环境,把广大少年儿童培育成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者、接班人和堪当民族复兴重任的时代新人。

当天下午,黄建发先后来到安吉路新天地实验学校、京杭银墅托儿园和杭州市儿童医院,向全省小朋友们致以节日祝贺,鼓励孩子们从小树立远大理想,锻炼强健体魄、刻苦学习知识,热爱祖国、热爱家乡,努力奏好入队、入团、入党“人生三部曲”,成长为德智体美劳全面发展的社会主义接班人。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于少年儿童工作的重要论述精神,落实立德树人根本任务,努力培养担当民族复兴大任的时代新人。希望广大教师和教育工作者弘扬师德师风,不断提高专业素养,当好孩子身心健康成长的引路人。各级各部门要关心少年儿童工作,加强党建统领,凝聚各方力量,聚焦“浙有善育”“浙里优学”,推动托育服务更普惠便民,教育供给更优质公平,更好满足群众需求,为少年儿童茁壮成长创造有利条件。

省领导刘捷、陈奕君、王文序参加活动。

## 闪亮“浙”五年·市委书记专访

# 奋力打造世界一流的社会主义现代化国际大都市

——专访省委常委、杭州市委书记刘捷

本报记者 陈文文 张 留



图为高楼鳞次栉比的杭州钱江新城。 本报记者 姚颖康 摄

**编者按:**为喜迎省第十五次党代会,本报今起推出《闪亮“浙”五年·市委书记专访》,专访11市市委书记,介绍各地五年来经济社会的发展成就,敬请关注。

省第十四次党代会以来,杭州不断推动经济社会发展取得新成效,在全省的龙头地位不断巩固,在全国的战略地位日益提高。这些成就背后有什么经验值得总结?杭州对未来五年发展有什么展望?6月1日,省第十五次党代会即将召开之际,本报记者专访了省委常委、杭州市委书记刘捷。

记者:刘书记您好,省第十四次党代会以来,杭州经济社会发展取

得了哪些主要成就?

刘捷:省第十四次党代会以来的五年,是杭州发展历程中极不平凡的五年来。面对错综复杂的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,在中央和省委的坚强领导下,我们团结带领全市干部群众牢记嘱托、砥砺前行,推动经济社会发展取得显著成就,成为闪亮“浙”五年的生动缩影。

过去五年,我们不折不扣地贯彻落实习近平总书记对浙江和杭州的重要指示批示精神,忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,对标对表省第十四次党代会提出的“两个高水平”建设,不断厚植历史文化名城、创新活力之城、生态文明之都的特色优势,高水平全面建成

小康社会,综合实力和国际影响力迈上新台阶。2021年,全市实现生产总值18109亿元,年均增长6.8%;一般公共预算收入2387亿元,年均增长11.2%。亚运筹办扎实推进,良渚古城遗址成功申遗,成功创建国家生态园林城市,人才、海外人才、互联网人才净流入率连续多年保持全国首位。

过去五年,我们坚持将改革开放进行到底,深度参与长三角一体化发展,获批成立中国(浙江)自由贸易试验区杭州片区,成为全国营商环境创新试点城市。特别是以数字化改革牵引全面深化改革,推动各领域制度重塑、系统变革,城市大脑持续迭代升级,打造了一批标志性应用场景,城市治理现代化水平不断提升。

过去五年,我们坚持践行“人民城市人民建、人民城市为人民”的发展理念,着力打造共同富裕示范区城市范例,城乡居民人均可支配收入分别达到74700元、42692元,年均分别增长7.4%、8.9%,倍差由1.87缩小为1.75,教育、卫生、养老、社保等公共服务优质均衡发展,连续15年蝉联中国最具幸福感城市,被评为全国唯一的“幸福示范标杆城市”。

记者:您介绍了过去五年杭州所取得的辉煌成就,这些成就背后有什么经验值得总结?

刘捷:过去五年,我们在取得丰硕实践成果的同时,也形成了一些带有规律性的思想认识。

(下转第二版) 扫一扫 看视频 (相关报道详见第三版)

全境“四山一水五分田”,拥有耕地面积51.53万亩。在人均耕地仅0.44亩并不占优势的情况下,温岭深入实施“机械强农”,以全域宜机化改造(水稻)省级试点为契机,重点推进数字农业与智能农机相融合,守牢百姓粮食“金饭碗”,连续两年获浙江省产粮大县称号。

农事服务社会化,农民当“甩手掌柜”。走进温岭的乡村,田成方、渠相通、路相连、旱能浇、涝能排。

(下转第四版)

## 宁波新能源汽车产业走出“独立行情”

1至4月,产量同比增长近10倍

### 迎难而上 稳增长

本报宁波6月1日电(记者 王凯艺 通讯员 杨世兵) 1日上午,宁波旭升汽车股份有限公司的六号智能工厂所有生产线满负荷运转。“4月底,我们自主研发设计的一款轻量化汽车底盘转向节,刚刚顺利交付,眼下公司正在抓紧时间赶制其他订单。”公司相关负责人告诉记者,今年以来,公司的销售节节攀升,二季度预计继续维持大幅增长。

疫情对长三角汽车产业链带来不小冲击,然而宁波企业对全年新能源汽车形势的预判保持乐观,一批新项目正加快上马。宁波市经信局汽车与装备工业处负责人介绍,截至目前,列入全市年度1000万元以上工业投资(技术改造)项目计划库的新能源汽车及零部件项目就达126个,计划总投资达425亿元。

逐鹿新能源汽车新赛道,宁波加速形成汽车及零部件产业新优势。最新数据显示,今年1至4月,宁波当地的新能源汽车产量同比增长近10倍,约占全部汽车产量的13%。其中,吉利极氪纯电汽车自去年10月投产以来,已累计生产超2万辆,且产能仍在持续爬坡中。

“随着新能源汽车市场渗透率逐

渐提高,为巩固在汽车线缆领域的优势,公司正积极发展新能源板块业务。”宁波卡倍亿电气技术股份有限公司财务负责人周春河告诉记者,如今,公司汽车线缆产品供应新能源汽车的比例达30%,并已向大众、通用、本田、吉利、特斯拉等供应与新能源车相关的汽车线缆产品。

抢滩新蓝海,宁波企业纷纷加大投资,新项目相继落地。在北仑,宁波非仕电机技术有限公司年产50万台套新能源汽车驱动电机和动力总成项目正快马加鞭建设,达产后可覆盖国产新能源乘用车5至7款高端车型;在前湾新区,拓普集团新投资的年产100万套新能源汽车热管理系统项目下半年将投产,可为企业新增数十亿元年产值。

同时,宁波将疫情带来的影响控制在最小范围,进一步提升本地配套率,保障产业链供应链持续稳定。4月以来,宁波梳理出本地亿元以上汽车零部件企业近330家,积极推动这批企业接入吉利等整车供应体系。“得益于此,我们成功‘卡位’,列入吉利供应商队伍。”宁波凯普电子有限公司负责人兴奋地说,“未来两年的订单有了底”。近期,又有10多家宁波本地企业与吉利达成了初步合作意向,即将组织线下专场对接。预计到2025年,吉利汽车的本地配套率将超过六成。

### 新闻提要



从没有一个科创企业,到两年间136家科技企业纷纷落户温州这一园区

## 中国眼谷为何“吸睛”